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Drahí Štitárčania,

leto je obdobím, na ktoré sa mnohí z nás tešia – slnko, teplé

večery, oddych, ale aj viac spoločných chvíľ s rodinou,

priateľmi či susedmi.

Každý prežívame leto po svojom – niekto na výletoch, iný na

chalupe, niekto si vychutnáva pokoj vo vlastnej záhrade.

Nech už trávite tieto dni akokoľvek, prajem vám, aby ste si

ich užili naplno – s úsmevom, pokojom v duši a dobrou

spoločnosťou.

Teším sa na stretnutia s vami – na Deň obce 2. augusta, ale

aj na našom kulinárskom rozlúčení s letom Varí celá dedina

6. septembra. Práve takéto spoločné chvíle robia život v

našej obci výnimočným.

V mene zamestnancov obecného úradu aj poslaneckého

zboru vám, milí Štitárčania, prajem krásne leto – a hlavne,

aby ste ho prežili v zdraví.

Valika



Ako pokračujeme 
s kanalizáciou v Štitároch

Rok 2025

PREČO TO TAK DLHO TRVÁ?

Výstavba kanalizácie v našej obci je témou,
ktorá rezonuje medzi obyvateľmi už dlhší čas. 
V tomto článku vám chceme priblížiť, prečo
tento proces trvá dlhšie, ako by si mnohí
priali, čo sa v tejto oblasti už udialo a na čom
aktuálne pracujeme.

Dôvodov je viacero. Kanalizácia je rozsiahly a
technicky náročný projekt, ktorý si vyžaduje
nielen vysoké finančné prostriedky, ale aj
množstvo administratívnych krokov, povolení a
koordinácie s viacerými inštitúciami. Zásadnú
rolu zohráva aj spôsob financovania – bez štátnej
alebo európskej dotácie je výstavba kanalizácie
pre Štitáre prakticky nerealizovateľná.

STARÝ PROJEKT, NA KTORÝ
UŽ NEDOSTANEME
DOTÁCIU

Pôvodný projekt kanalizácie z roku
2005 bol pripravený len pre starú časť obce
a naprojektovaný na približne 520
ekvivalentov (obyvateľov). Odvtedy sa však
obec výrazne rozrástla – v roku 2014 sme
rozšírili územný plán, no tento fakt projekt
nezohľadnil. Kapacita kanalizačnej siete a
čističky odpadových vôd tak nepokrývala
základnú požiadavku – zabezpečiť
odkanalizovanie pre viac ako 80 %
obyvateľstva. Navyše, technické riešenia
aj rozpočet už nezodpovedali dnešným
normám ani cenovej realite, a preto už na
tento projekt nie je možné získať dotáciu.

WWW.STITARE.SK



1.

2.

3.

4.

6.

5.

Rok 2025

ROZBEHLI SME NOVÝ
PROJEKT

V roku 2023 sme sa rozhodli pripraviť úplne
nový projekt kanalizácie, ktorý zohľadňuje
súčasný stav a rozvoj obce, vrátane nových
obytných zón. Cieľom je nielen technicky zvládnuť
odkanalizovanie celého územia, ale tiež vytvoriť
projekt, ktorý bude spĺňať požiadavky na získanie
externého financovania. V tejto fáze už máme
spracovanú projektovú dokumentáciu pre
územné konanie a pripravujeme sa na
ďalšie kroky.

FÁZY BUDOVANIA
KANALIZÁCIE

Projektová príprava (rok 2024)
 Vypracovanie technického riešenia
kanalizačnej siete, projektovej
dokumentácie, odborných posudkov
(napr. hydrogeologický prieskum,
prípadne EIA) v súlade s platnými
normami.

Získanie povolení (rok 2025)
 Proces získania územného
rozhodnutia a následne stavebného
povolenia. Súčasťou je aj majetkovo-
právne vysporiadanie pozemkov, cez
ktoré má kanalizácia viesť, vrátane
súhlasov vlastníkov alebo zriadenia
vecných bremien.

Verejné obstarávanie (rok 2025)
 Transparentný proces výberu
dodávateľa stavby v súlade so
zákonom o verejnom obstarávaní.
Zahŕňa vyhlásenie súťaže,
hodnotenie ponúk a podpis zmluvy
s víťazným uchádzačom.

Zabezpečenie financovania
 Podanie žiadosti o dotáciu
z európskych alebo štátnych
fondov. Príprava trvá niekoľko
mesiacov a vyžaduje podrobnú
dokumentáciu, vrátane finančných
plánov a súhlasných stanovísk.

WWW.STITARE.SK

Realizácia stavby
 Výkopové práce, kladenie potrubí,
výstavba šácht, čerpadiel. Realizácia
prebieha po etapách, aby sa
minimalizoval dopad na každodenný
život v obci.

Kolaudácia a spustenie do
prevádzky

V KTOREJ FÁZE SME DNES?

Aktuálne sa nachádzame vo fáze verejného
obstarávania – výberu dodávateľa stavby. Máme
hotový projekt pre územné konanie a zároveň
prebiehajú konzultácie a prípravy na ďalšie kroky.
Po schválení financovania budeme môcť bez
zbytočného odkladu pokračovať v obstarávaní a
následne začať s výstavbou.

Čaká nás ešte náročná cesta, ktorá si vyžiada
dôslednú koordináciu všetkých procesov, ale
predovšetkým si bude vyžadovať našu
spoločnú trpezlivosť.

OBEC
ŠTITÁRE



Rekonštrukcia
komunikácií
Aj tento rok plánujeme
zrekonštruovať miestne komunikácie
novým asfaltom.
V poradí sú ulice Pod Horou a
Jahodová ulica.

01

Obec 
Štitáre

Čo nás čaká 
v roku 2025
Čo nás čaká 
v roku 2025

Projekt

www.stitare.sk
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ProjektProjekt

Inovovanie interiéru
domu smútku

V tomto období prebieha
rekonštrukcia interiéru domu smútku.

Po novom vonkajšom „kabáte“ bude
dom smútku čoskoro plne

zrekonštruovaný.
Kompostér do každej
domácnosti
Tento rok pribudne kompostér do
každej domácnosti.
Cieľom je podpora triedenia
bioodpadu 
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Projekt

04
ProjektProjekt Športpark Štitáre

Zapájame sa do projektu na
výstavbu novej budovy na

miestnom ihrisku.
Projekt nesie názov 

Športpark Štitáre.

plánované projektyplánované projekty



Šetrné k prírode aj peňaženke
Menej odpadu znamená nižšie náklady

na odvoz a spracovanie, a zároveň
chránime životné prostredie.

Menej odpadu v koši
Kompostovaním biologického odpadu

znižujeme množstvo komunálneho odpadu,
ktorý končí na skládkach.

Kvalitné prírodné hnojivo
Výsledný kompost je skvelým hnojivom

pre záhradu – zlepšuje pôdu a
podporuje rast rastlín bez chémie.

+421 918 320 846 www.stitare.sk obecnyurad2@stitare.sk

Ešte viac
ekologické
Štitáre
Naša obec sa snaží byť čoraz ohľaduplnejšia k
prírode a podporovať ekologické správanie aj
v každodennom živote.

Nedávno sme začali so zberom
starého kuchynského oleja, ktorý
môžu obyvatelia odovzdať za malú
odmenu – a pokračujeme ďalej.

Tento rok plánujeme rozdať
kompostéry do každej domácnosti.
Vďaka dotácii zo štátneho programu
sme získali financie, ktoré nám
umožnia podporiť triedenie
biologického odpadu priamo u vás
doma.

Veríme, že kompostéry si nájdu svoje
miesto vo vašich záhradách a pomôžu
nám všetkým žiť o niečo zelenšie.

Ekologické Štitáre nie sú len snom – sú
realitou, ktorú spoločne tvoríme každý
deň.

výhody
kompostovania

Obec
Štitáre



NÁZOR Z DRUHEJ
STRANY

OBEC
ŠTITÁRE

ROZHOVOR S POSLANCOM

ROZHOVOR

Redaktor: Pán poslanec, čo boli a
sú vaše prioritné ciele pre
Štitáre? Aké sú vaše vízie rozvoja
našej obce?

Poslanec: XXX

Redaktor: Často ste vnímaný ako
ten, kto „ide proti prúdu“.
Vnímate to tak aj vy?

Poslanec: XXX
MICHAL BEŇO

Poslanecká debata verzus starostka
nie je len o názoroch „za“ a „proti“.
Čo ak sa však na problematiku pozrieme
očami tých, ktorí zastupujú menej
populárne stanoviská? 

V rámci rubriky Názor z druhej strany
prinášame rozhovor s poslancom
Michalom Beňom. 
Čo je jeho hlavná idea, ako vníma
svoju úlohu a čo by odkázal voličom?

www..stitare.sk

Otázky pre poslanca bez
odpovede.

V aktuálnom čísle sme chceli dať priestor na
zodpovedanie otázok, ktoré boli adresované poslancovi
Michalovi Beňovi. Otázky boli zamerané na témy, ktoré

zaujímajú viacerých občanov Štitár.

Napriek tomu, že sme poskytli dostatočný časový
priestor na vyjadrenie, poslanec na otázky do uzávierky

časopisu nereagoval.

Zverejňujeme preto aspoň samotné otázky 
– veríme, že ďalší poslanec v poradí 

(Renáta Godárová) pristúpi k rozhovoru pre občanov
zodpovednejšie a my vám ich budeme môcť priniesť v
nasledujúcom vydaní v rubrike Názor z druhej strany.



Redaktor: Ste pri zrode realizácie
projektov a zároveň schvaľujete
ich financovanie. Ktoré projekty
podľa vás boli nezmyselné – a
prečo?

Poslanec: XXX

Redaktor: Ako vnímate polarizáciu
spoločnosti v Štitároch? Má podľa
vás zmysel ešte hľadať konsenzus?

Poslanec: XXX

Redaktor: Ako vnímate prácu vašich
kolegov v poslaneckom zbore a
starostky obce? Čo považujete za
pozitívne a čo za negatívne?

Poslanec: XXX

Redaktor: Čo podľa vás verejnosť nevie
alebo nechce počuť, keď sa hovorí
o územnom pláne, kanalizácii
či chodníkoch?

Poslanec: XXX

www.stitare.sk

Redaktor: Aké sú vaše ambície do ďalšieho
volebného obdobia? Budete opäť
kandidovať ako poslanec, alebo uvažujete
o kandidatúre na starostu?

Poslanec: XXX

Redaktor: Aby sme vás spoznali aj ako
človeka – čo nám môžete prezradiť o
sebe? Čomu sa venujete v civilnom
živote, aké sú vaše záľuby, vzdelanie a
hodnoty, ktoré vás formovali?

Poslanec: XXX

Redaktor: Na záver – čo by ste odkázali
ľuďom, najmä vašim voličom?

Poslanec: XXX

Foto FB Michal Beňo

Otázky pre poslanca bez odpovede.

V aktuálnom čísle sme chceli dať priestor na zodpovedanie otázok, ktoré boli
adresované poslancovi Michalovi Beňovi. Otázky boli zamerané na témy, ktoré

zaujímajú viacerých občanov Štitár.

Napriek tomu, že sme poskytli dostatočný časový priestor na vyjadrenie, poslanec na
otázky do uzávierky časopisu nereagoval.

Zverejňujeme preto aspoň samotné otázky – veríme, že ďalší poslanec v poradí
(Renáta Godárová) pristúpi k rozhovoru pre občanov zodpovednejšie a my vám ich

budeme môcť priniesť v nasledujúcom vydaní v rubrike Názor z druhej strany.



ŠTITÁRČANIA

NA TITANICU

ŠTITÁRČAN

Zážitok bol pre mnohých silný a
emotívny. Niektorí si odniesli
dojatie z príbehov ľudí, ktorí
obetovali svoje životy pre druhých,

iní si z výstavy odniesli nové
poznatky o technickom pokroku a
spoločnosti začiatku 20. storočia.

Výstava bola nielen historickou
prechádzkou, ale aj pripomienkou
toho, aké krehké sú ľudské osudy.

Štitárčania si tak odnášali nielen
spomienky, ale aj silný vnútorný
zážitok, ktorý v nich ešte dlho
doznieval.

Ďakujeme všetkým účastníkom za
príjemnú atmosféru a spoločnosť
počas výletu. Veríme, že aj ďalšie
spoločné akcie a výlety budú
rovnako hodnotné, obohacujúce
a zanechajú v nás trvalý dojem.

Bratislava
17. MÁJA 2025

W W W . S T I T A R E . S K

Výlet v čase

Príbeh Titanicu na vlastné oči

Aj obyvatelia Štitár sa vydali na
cestu späť v čase – tentoraz na
palubu legendárneho Titanicu.

V rámci spoločného výletu sme
navštívili výstavu artefaktov z
Titanicu, ktorá aktuálne
prebieha v Bratislave.

Výstava ponúka jedinečný
pohľad na históriu tejto známej
zaoceánskej lode – od jej
veľkolepej výstavby až po
tragický koniec. Štitárčania si
mohli prezrieť autentické
predmety vytiahnuté z vraku
lode, osobné veci cestujúcich,

rekonštrukcie kajút a množstvo
zaujímavých príbehov, ktoré
dýchali minulosťou.

Zážitok plný emocii



PROPERTY INVESTMENT TIPS

Lorem ipsum dolor sit amet, consectetur
adipiscing elit, sed do eiusmod tempor.

OBČAN
NESPOKOJNÝ 

OBEC
ŠTITÁRE

KEĎ PADAJÚ
STROMY A SLOVÁ
V Štitároch sa nedávno rozvíril vietor
nielen medzi korunami stromov, ale aj v
medziľudských vzťahoch. Obyvateľka G. J.
(ďalej len ,,sťažovateľka”) sa obrátila na
obec s obavou o bezpečnosť – mohutný
strom rastúci v blízkosti jej prístrešku
pôsobil hrozivo a podľa nej predstavoval
vážne riziko. Nasledovala séria udalostí, v
ktorých občan a samospráva videli
situáciu z rôznych uhlov.

FINANCIAL FREEDOM
FOR X GENERATION

Nelegálny prístrešok ako kľúčový moment
Zásadným bodom, ktorý obec v obrane uviedla, je
samotné umiestnenie prístrešku. Ten bol postavený bez
povolenia na obecnom pozemku, ktorý sa nachádza na
hranici intravilánu a tvorí začiatok lesného územia –
prirodzeného prostredia pre rast drevín. Obec preto
dôrazne odmietla akúkoľvek zodpovednosť za vzniknutú
škodu.
Obyvatelia musia chápať, že ak postavia stavbu na
cudzom pozemku bez právneho titulu a bez vedomia
obce, nesú za ňu plnú zodpovednosť sami,

Sťažnosť na údajne pomalý postup
obce vyvolala otázky o tom, ako rýchlo a
účinne dokážu samosprávy reagovať na
riziká ohrozujúce bezpečnosť občanov.
Prípad sa ťahal niekoľko mesiacov, pričom
obec mala zviazané ruky legislatívnymi
postupmi a lehotami, ktoré stanovovali
nadriadené inštitúcie. Je potrebné si
uvedomiť, že obec nemôže sama sebe
vydať povolenie na výrub stromu, najmä
ak sa nachádza 
v chránenej oblasti.

Obec Štitáre postupne získala stanoviská
od relevantných orgánov vrátane CHKO
Ponitrie, vyčlenila finančné prostriedky,
podala žiadosť o výrub a zabezpečila
arboristickú obhliadku. 

V marci 2025 výrubové povolenie
nadobudlo právoplatnosť – bohužiaľ 
v deň, keď strom spadol
a poškodil aj prístrešok sťažovateľky.

Nespokojnosť verzus realita samosprávy
Hoci sa občan môže cítiť nespokojný, realita fungovania
obcí je často zložitejšia. Povinnosti voči štátnym orgánom,
predpisy v oblasti ochrany prírody a legislatívne
obmedzenia znamenajú, že „konať okamžite“ nie je vždy
možné. Obec Štitáre však tvrdí, že konala zodpovedne –
transparentne, včas a v súlade so zákonom. Strom po
páde navyše bezodkladne odstránila.

Záver
Tento prípad je ukážkou toho, že vzťah medzi občanom 
a samosprávou môže byť napätý, najmä keď ide 
o bezpečnosť a majetok. Zároveň však otvára dôležitú
diskusiu o tom, kde končí zodpovednosť obce – a kde
začína zodpovednosť jednotlivca.

Nespokojný občan vs. obec Štitáre
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NÓTÁR MARY

ATMOS

TEAM & HABERA TRIBUTE

VYSTÚPENIA FOLKLÓRNÝCH SKUPÍN

PRIESTRANSTVO PRI SPOLOČENSKOM DOME ŠTITÁRE
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Dnes varím JA
Riaditeľka MŠ Štitáre

Ingrediencie:

6 zrelých paradajok
1 červená paprika
1 šalátová uhorka
1 menšia červená cibuľa
1 strúčik cesnaku
2 PL olivového oleja
1 PL vínneho octu
soľ, čierne korenie
voliteľne: krajec chleba (bez kôrky) na zahustenie

Postup:
Všetku zeleninu nakrájame a spolu s ostatnými surovinami rozmixujeme dohladka. Podľa
chuti zriedime studenou vodou. Necháme vychladiť aspoň hodinu. Podávame studené,
ozdobené kockami zeleniny, bazalkou,kvapkou oleja či krutónmi.

Dobrú chuť!

„Letná klasika v štitá
rskom štýle

jednoduchá, svieža a plná chuti záhrady.“

Štitárske Gazpacho
Andrea  
K iková 



Na tejto strane môže byť aj tvoja
reklama, alebo inzercia.

  P r o p a g u j  s a  v o  s v o j e j  o b c i .

P r a v i d l á :
t r v a l ý  p o b y t  v  Š t i t á r o c h
a l e b o  m i e s t o  p ô s o b e n i a  v  n a š e j  o b c i

Viac info na
obecnyurad@stitare.sk.



Táto strana je interaktívna a rubriku
môžu tvoriť samotní občania.

S p o z n a j  s v o j u  o b e c .

N a p r í k l a d :
Z v y k y  o b c e

H i s t ó r i a  o b c e
R a d y ,  n á p a d y ,  n á m e t y

O b č a n  s a  p ý t a  -  s t a r o s t k a  o d p o v e d á

Viac info na
 obecnyurad@stitare.sk.



„Neplač, že zapadlo slnko, lebo slzy
 ti zabránia uvidieť hviezdy.“

Albert Einstein

 
* 14. marec 1879,  – † 18. apríl 1955, 

 bol židovsko-nemecko-švajčiarsko-americký teoretický fyzik, ktorý je považovaný za najvýznamnejšieho vedca
20. storočia. Predložil teóriu relativity a významne prispel k rozvoju kvantovej mechaniky, štatistickej

mechaniky a kozmológie. V roku 1921 mu bola za vysvetlenie fotoelektrického javu a zásluhy v oblasti
teoretickej fyziky udelená Nobelova cena za fyziku.


